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Cérémonie de présentation de vœux - Moras-en-Valloire, 7 janvier 2024 

 

Intervention d’Aurélien FERLAY, 

Maire de Moras-en-Valloire, Président des Maires Ruraux de la Drôme 

 

Mesdames, Messieurs les Vice-présidents de la communauté de communes Porte de 

DrômArdèche,  

Mesdames et Messieurs les Maires et élus des communes voisines, chers collègues, 

Mesdames et Messieurs les représentants de la Gendarmerie et du Centre d’Incendie et 

de Secours, des anciens combattants, du monde associatif et économique, de la presse 

locale,  

Madame la Directrice de l’école,  

Monsieur le Délégué de la Société de Sauvegarde des Monuments Anciens de la Drôme, 

Mesdames, Messieurs les Adjoints, Conseillers municipaux, membres du Centre 

Communal d’Action Sociale de Moras-en-Valloire, 

Mesdames, Messieurs les agents des services communaux, 

Chers Morassiens de longue date ou nouvellement installés dans notre village, 

Chers enfants du Conseil Municipal Junior, 

Mesdames, Messieurs, chers amis, 

 

Je suis très heureux de vous retrouver vous vous adresser de vive voix et au nom de 

l’ensemble du Conseil Municipal tous nos vœux de santé, de bonheur, 

d’épanouissement et de réussite pour cette nouvelle année 2024. 

 

Dans notre monde un peu trop fou et malmené, je veux également nous souhaiter des 

vœux de quiétude, d’apaisement, de tranquillité, de calme, de respect et d’assertivité 

pour trancher avec notre société malheureusement victime d’excès, de violences, 

d’égoïsmes, de repli sur soi, d’individualisme, de récupération ou d’indifférences. 

 

Ni vous ni moi n’avons la main pour arrêter seuls les guerres et les haines en Ukraine ou 

au Proche Orient, pour empêcher notre climat de se dérégler avec des températures 

toujours plus élevées puis des intempéries ravageuses. Nous n’arrêterons pas non plus 

tous les tristes exemples que livre l’actualité sur ce dont l’humain est capable.  

Mais à défaut d’être des surhommes, soyons déjà des hommes. Capable du pire, 

certes, mais aussi capable du meilleur. 

C’est en additionnant nos comportements, gestes, choix et paroles conjugués que 

nous pourrons atténuer ces maux et entrevoir en l’autre et en notre terre une 

solution pour un avenir commun préservé. 

 

Aux chaines d’infos continues et aux réseaux sociaux déchaînés, préférons le recul et le 

dialogue. Aux incivismes et aux défiances, préférons le respect des personnes, des biens 

et de notre environnement. Aux violences de toutes sortes, opposons le respect des 

autres, de l’autorité et des institutions. Aux communautarismes et au chacun pour soi, 

opposons la force de l’universalisme, de l’humanisme et de la République.  

 

 



 2 

Dans notre petit village et à notre modeste échelle, nous pouvons déjà mettre en œuvre 

ces principes dans notre quotidien en s’engageant par exemple dans la vie associative et 

communale plutôt qu’en dénigrant le travail des autres.  

En respectant les règles et la vie collective plutôt qu’en multipliant les excès de vitesse 

dans le village, en laissant sa voiture sur les trottoirs pourtant dédiés aux piétons, ses 

animaux divaguer et souiller les espaces publics, ou en jetant ses déchets non triés 

n’importe où.  

Nous pouvons aussi être courtois et reconnaissants envers les élus, les agents publics, 

les enseignants, les gendarmes, pompiers et bénévoles qui s’engagent pour les autres, 

plutôt qu’en se comportant en consuméristes nombrilistes et sans savoir-vivre.  

Nous pouvons même respecter les règles d’entretien de nos propriétés et leurs abords, 

les règles d’urbanisme et de travaux sans venir demander au maire un passe-droit quand 

il s’agit de soi mais de la fermeté quand il s’agit des autres… 

 

Evidemment, « toute ressemblance avec des faits et des personnages existants ou ayant 

existé » n’est pas purement fortuite et n’est pas le fruit d’une pure coïncidence. C’est du 

vécu…  

 

Inutile d’illustrer davantage, j’en viens maintenant à ce qui a marqué la vie Morassienne 

cette dernière année et aux réalisations entreprises en 2023. 

Parmi les dossiers importants, nous avons eu le plaisir d’inaugurer début décembre 

le tout nouveau salon de coiffure de Charlène Madinier, Place du 19 pars 1962 à 

côté du parc. Inaugurer un nouveau commerce dans une commune rurale n’est pas si 

courant, j’en suis très heureux pour Charlène et pour notre village. Ce projet a pu être 

réalisé dans le cadre d’un partenariat innovant avec l’opérateur Habitat Dauphinois et le 

soutien de notre communauté de communes Porte de DrômArdèche, sur du foncier 

communal confié en contrepartie d’un programme global qualitatif.  

Il permettra aussi la réalisation d’une résidence multigénérationnelle près du parc, 

qui s’adressera à la fois à de jeunes couples et à des personnes âgées souhaitant un 

logement moins grand et avec de bonnes conditions d’accessibilité (ascenseur, salle de 

bains adaptée, parking en sous-sol et place extérieure).  

Un nouveau pumptrack (c’est-à-dire un circuit avec bosses pour vélos, rollers et 

trottinettes) est aussi attendu par notre Conseil Municipal junior et de nouveaux 

cheminements piétons entre le chemin du Bellevue et la Rue des Terreaux seront 

réalisés. Tout ceci va donc se poursuivre en 2024, vous l’avez compris. 

 

Nous avons également eu le plaisir de pouvoir mettre en service cet automne le 

réseau de fibre optique sur notre commune, ainsi que sur les communes voisines de 

Manthes, Lapeyrouse-Mornay et Lens-Lestang. Ce dossier était lui aussi très attendu et 

a rassemblé beaucoup de monde lors de notre réunion publique en septembre dernier.  

Je rappelle que nos communes rurales n’étaient pas programmées pour être déployées 

en fibre par les opérateurs privés. Ce sont donc les collectivités locales réunies dans un 

Réseau d’Initiative Publique « Ardèche Drôme Numérique » qui ont construit ce réseau 

pour l’ouvrir ensuite aux fournisseurs d’accès internet. Ce vaste chantier a nécessité une 

préparation et un suivi important de vos élus sur le plan communal et intercommunal. Il 

a aussi été rendu possible par un investissement financier conséquent de la communauté 
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de communes Porte de DrômArdèche à hauteur de 7M€ pour nos 34 communes qui 

seront toutes couvertes d’ici la fin de l’année 2025. 

Je rappelle encore à toutes fins utiles que le raccordement final de votre logement, c’est 

à dire l’installation de votre prise terminale optique dans votre maison depuis le point de 

branchement présent dans votre rue reste et restera à l’avenir gratuit car déjà payé par la 

collectivité, quoi qu’en disent parfois certains opérateurs… Je rappelle aussi que la fibre 

est de même qualité chez chacun des 10 opérateurs présents sur le réseau ADN, 

qu’aucun opérateur n’a de monopole malgré des publicités parfois ambiguës…   

Je rappelle enfin que le réseau cuivre téléphonique sera fatalement désactivé dans les 

années à venir par l’opérateur historique, mais que des offres alternatives existeront 

toujours pour les personnes qui voudraient seulement conserver leur téléphone sans 

abonnement internet. Cela passera simplement par la fibre et non plus par le cuivre.  

 

L’automne dernier fut aussi l’occasion d’une autre invitation des Morassiens dans cette 

salle pour vous proposer, en partenariat avec le SIRCTOM, de nouveaux composteurs 

individuels. La règlementation a évolué ce 1er janvier 2024 et il nous appartient 

dorénavant de trier et valoriser autant que possible nos déchets alimentaires et 

organiques pour les retirer de nos poubelles grises. Après de précédentes remises 

effectuées par le SIRCTOM sur son siège à Andancette, cette rencontre sur Moras a 

permis qu’équiper 30 nouveaux foyers de composteurs individuels et de bénéficier 

d’une formation pour un bon usage de ceux-ci. J’invite celles et ceux qui souhaiteraient 

s’équiper à contacter le SIRCTOM qui reste à votre disposition pour vous proposer des 

composteurs. Je sais aussi que dans notre commune rurale et notamment dans les 

quartiers, vous êtes nombreux à être déjà équipés d’un autre bio-composteur également 

très efficace pour éliminer les bio-déchets et qui s’appelle… la poule, laquelle vous 

offre aussi quelques œufs en récompense. 

 

2023 a encore été l’année de l’achevement des travaux de requalification et de 

modernisation de la zone d’activités du Val d’Or. Ce chantier a été entièrement 

pris en charge par le budget de Porte de DrômArdèche. 

Ces travaux ont permis une rénovation complète de la voirie, des réseaux secs et 

humides, des espaces collectifs plus qualitatifs, un éclairage public LED plus 

économe et de nouveaux lots dédiés aux entreprises. 

En parallèle, ont aussi été réalisés conjointement l'effacement des réseaux aériens 

chemin de la gendarmerie avec Energie SDED. 

 

Je ne m’attarde pas sur les autres multiples travaux de petits aménagements, de 

rénovation, de réparations sur nos bâtiments, réseaux et espaces publics car la liste 

serait bien longue…  

 

La mauvaise surprise de l’année 2023 aura été l’intensité des orages et des 

intempéries subies, d’abord en juin puis très fortement le 18 septembre et les semaines 

suivantes sur notre commune comme sur l’ensemble du nord Drôme. 

Plus de 200 mm d’eau se sont notamment abattues en quelques heures le 18 septembre. 

La reconnaissance de l’état de catastrophe naturelle a été demandée et obtenue pour 

optimiser la couverture assurantielle des particuliers. 
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Les dégâts sur voiries et chemins communaux ne sont en revanche pas assurables. Nous 

avons donc effectué des dossiers de demandes d’aides exceptionnelles auprès de l’Etat 

et du Département. 

Les travaux d’urgence ont été réalisés. Des grilles d’eaux pluviales ont été ajoutées sur 

certains secteurs sensibles mais elles ne changent pas la dimension des réseaux, la 

capacité d’absorption des sols et ne font pas disparaitre par magie l’eau qui se fraie 

toujours un passage avec son lot de dégâts lors de ces épisodes intenses.  

Je remercie une nouvelle fois les élus, les services communaux, intercommunaux et 

départementaux, les entreprises sollicitées pour leur réactivité après ces événements.  

Notre communauté de communes nous offre la possibilité de protéger les habitations les 

plus exposées aux ruissellements et inondations en réalisant gratuitement un diagnostic 

de vulnérabilité et en finançant à 80% les équipements de protections tels les 

batardeaux, les clapets anti-retours et autres travaux de mise en sécurité. 

Plusieurs riverains ont déjà fait appel à cette aide très appréciable, notamment sur le 

quartier de Moureton. 

Nous revivrons, n’en doutons pas, d’autres intempéries peut-être plus intenses encore et 

entrainant une saturation des espaces et des réseaux, des inondations par ruissellement 

ou débordement de cours d’eau. Je vous invite vivement à vous saisir de cette 

opportunité. 

 

Pour revenir à des choses plus positives cette fois, 2023 a été une année de reprise des 

six « rencontres de quartiers » organisées par la municipalité. 

Sur le terrain, ces réunions de proximité permettent d’échanger très directement sur vos 

préoccupations locales, de parler des dossiers en cours et de noter vos demandes 

d’amélioration. Elles sont aussi l’occasion de rappeler un certain nombre de règles 

parfois diversement respectées. Elles se déroulent toujours dans une ambiance 

conviviale. Encore tous nos remerciements aux nombreux Morassiens présents.  

 

Nous avons également renouvelé en 2023 l’expérience des marchés de producteurs et 

d’artisans locaux, chaque premier vendredi du mois entre avril et septembre. 

Nous remercions là aussi les habitants et les exposants présents. Au-delà de la bonne 

humeur qui règne toujours, la fidélité des consommateurs et des exposants reste 

néanmoins la condition essentielle pour pérenniser ces marchés. 

 

Côté services municipaux, nous avons souhaité en 2023 une bonne retraite à Jean-Luc 

CHOSSON après 30 années passées au service technique de la commune. 

Nous avons ensuite accueilli Cédric MAURIN au sein du service technique, ainsi que 

Margot THOMAS à l’Agence postale communale. 

 

Je n’oublie évidemment pas l’engagement de nos 15 associations qui ont permis cette 

année encore de faire vivre et festoyer notre commune. 

Notre bibliothèque organise régulièrement des évènements culturels tels les cafés mille-

feuilles. Ses ateliers créatifs de fin d’année ont reçu un vif succès auprès des familles et 

la bibliothèque prépare déjà sa prochaine veillée à l’occasion des nuits de la lecture 

samedi 20 janvier avec une soupe et quelques douceurs offertes aux participants. 
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Le 1er mai 2023 était évidemment la 50e édition de la fête du muguet avec les 50 ans du 

petit train dignement fêtés et honorés par les bénévoles du Comité des fêtes et des 

parents d’élèves de l’Ecolline.  

Cette évocation me permet d’avoir encore avec vous une pensée pour Jean DOUX, 

présent parmi nous lors de cet évènement qui lui tenait très à cœur et pour lequel il s’est 

tant investi depuis l’origine de cette fête avec d’autres pères fondateurs. Jean nous a 

quittés début septembre. Il avait été élu au conseil municipal en 1983 et deviendra maire 

de 1989 à 1995, succédant à André DESRIEUX et précédant Gérard RUARD qui 

restent eux aussi dans nos mémoires avec reconnaissance pour leur engagement au 

service de la commune.  

 

La vie associative, culturelle et festive de Moras en 2023, c’était encore le loto, la 

randonnée des parents d’élèves, le carnaval et la fête de l’école, les matinées des 

pompiers, les challenges boulistes de l’amicale Morassienne, les spectacles tels le Trône 

de Bulboga ou la Danse des Sauvages sur la place Justin Achard. C’était le festival 

L’Art et La Matière avec l’association Moras en valeur, les journées du patrimoine et 

les métiers d’hier et d’aujourd’hui, le petit salon de peinture avec René MAZALLON, 

la fête du 8 décembre et le concert d’été PERICARD avec le comité des fêtes. 

(Rassurez-vous, pas de Requiem pour un fou aujourd’hui, même après plusieurs 

morassiennes). 

 

2024 ne sera pas en reste d’animations avec, non seulement une large part de ces 

événements reconduits, mais aussi la brocante du Comité de fêtes en mars, un concert 

récital en hommage à Jean Ferrat, Boris Vian, Georges Brassens et Claude Nougaro 

avec l’association Valloire Loisirs en avril, une exposition dédiée à Maurice SAVIN en 

mai, et bien entendu la 10e édition de la fête de la poire organisée par nos arboriculteurs 

en septembre prochain. 

Merci à tous nos bénévoles qui rendent possibles cette vie collective et des moments 

partagés si agréables pour nous tous. 

 

L’année 2024 va aussi être marquée ces prochaines semaines par le recensement 

général de la population avec l’INSEE du 18 janvier au 17 février.  

Vous recevrez bientôt la visite de Margot THOMAS que vous connaissez déjà à 

l’agence postale communale pour vous accompagner. Réservez-lui un bon accueil et 

répondez rapidement au questionnaire en ligne ou sur papier. C’est très important car : 

plus d’habitants, c’est aussi plus de dotations de l’Etat et donc un peu moins d’impôts à 

vous demander. 

 

Notre Conseil Municipal Junior prépare son séjour citoyen à la découverte des 

institutions et de monuments de la capitale en avril prochain, vous avez entendu les 

jeunes élus en introduction il y a quelques instants. 

 

Le Conseil Municipal adulte sera lui fortement mobilisé sur de nombreux sujets et 

travaux, bien sur ceux en cours près du parc avec la Résidence du Haut des Ramus, le 

pumptrack et les cheminements vers la place du 19 mars 1962, mais aussi la poursuite 

du changement de chaudières obsolètes qui alimentent certains bâtiments publics, la 
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rénovation de voiries, particulièrement celles dégradées par les intempéries ou celle de 

la Gendarmerie après la fin des travaux proches du parc. Nous en profiterons pour 

élargir et sécuriser ce passage très fréquenté entre la zone d’activité, les lotissements du 

Bellevue et des Terrasses, l’accès à la gendarmerie et à l’abribus bus à l’entrée de la ZA 

pour nos jeunes collégiens et lycéens.  

 

Je veux surtout insister pour 2024 sur deux sujets très importants cette année : 

 

D’abord la réouverture d’une nouvelle boulangerie en face de la mairie. 

Cela a été long, très long je le sais bien, mais tout ne dépend pas de la seule volonté des 

élus communaux. Les phases d’acquisitions, d’échanges, de compensations et de 

portages fonciers sont désormais derrière nous. 

Le permis de de construire est accordé et purgé de tous recours. Les subventions 

sollicitées ont enfin toutes été obtenues. Nous pouvons donc nous engager sereinement 

sur ce beau dossier pour notre commune. 

Dans le cadre d’une maitrise d’ouvrage déléguée avec un aménageur, nous allons 

déconstruire une partie du bâti existant et rénover une autre afin de créer un local 

commercial fonctionnel pour la boulangerie, deux petits logements au-dessus, un 

indispensable espace de stationnement et un jardin public agréable et végétalisé en fond 

de tènement. Une liaison piétonne reliera même la Rue Maurice Savin à la Rue des 

Terreaux à travers le rempart. 

 

Le dossier de consultation des entreprises a été publié le 8 décembre dernier et les 

entreprises de travaux ont jusqu’au 15 janvier pour remettre leurs offres sur chacun des 

13 lots. 

Après attribution des lots dans la foulée, cela veut donc dire que les travaux vont 

démarrer dès ce printemps. L’architecte sait que ce dossier est très important pour les 

Morassiens et que notre commune attend de la qualité sur sa réalisation. 

 

Côté boulanger cette fois, nous avions initié un projet avec deux jeunes boulangers 

pâtissiers, lequel n’a finalement pas abouti par manque de solidité de leur dossier et un 

calendrier qui s’est révélé incompatible avec leurs souhaits. 

Nous avons toutefois, je vous rassurer, reçu d’autres sollicitations. Afin que le Conseil 

Municipal puisse faire un choix éclairé, nous allons de nouveau soumettre les preneurs 

potentiels à un appel à projet qui permettra à la commune de retenir la meilleure 

candidature. 

Vous voyez que ce dossier reste sur de bons rails et que nous ne reculerons pas jusqu’à 

sa concrétisation. C’est aussi une question de vitalité et d’attractivité pour notre village 

que d’avoir cette activité de proximité essentielle parmi les services proposés à nos 

habitants.  

 

Cela me fait une transition vers le second sujet sur lequel je veux m’arrêter un instant 

avec la toute récente labellisation de notre commune comme « Village d’Avenir ». 

Sous l'impulsion de l'association des maires ruraux de France, l'agenda rural du 

Gouvernement a en effet évolué en plan dit "France Ruralités". Ce plan a notamment 

créé un nouveau programme labellisé « Village d'avenir » pour accompagner des 
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villages dynamiques et avec des projets ambitieux qu'ils souhaiteraient mener à bien. 

Moras a ainsi candidaté l’an dernier, passé quelques auditions cet automne-hiver pour 

valoriser nos actions et notre potentiel. 

Peu avant noël, la Ministre chargée des collectivités, Dominique Faure, a annoncé 

la liste des communes retenues pour être accompagnées par l'Etat comme "village 

d'avenir". Et Moras-en-Valloire en fait partie.  

Concrètement, ce sera une aide à l’ingénierie pour nous aider à monter des dossiers, 

trouver des financements et des réponses techniques, avec un poste de chef de projet 

dédié et entièrement payé par la Préfecture pendant une ou deux années. Ce poste ne 

coûtera donc pas un seul euro au budget de la commune. Et si d’aventure ce programme 

n'était pas une réussite, ça ne nous aura rien couté d’essayer. 

Les sujets sur lesquels nous pourrons travailler en 2024 et 2025 avec ce chef de projet 

sont vastes et je ne vais pas ici vous lister toutes nos ambitions, ni vous vendre du rêve. 

Il est déjà très bien d’avoir été retenu et labellisé pour bénéficier de ces nouveaux 

moyens. 

Moras est perçue comme dynamique et reconnue comme telle par les services de 

l’État. Alors nous allons essayer de transformer cette reconnaissance en actions 

nouvelles pour l’avenir de notre village. 

 

-------------------------------------------- 

 

Voilà, chers Morassiens, à défaut d’être exhaustif, je crois avoir mis l’accent sur 

l’essentiel des sujets importants pour notre commune et son actualité. 

 

J’aime à conclure cette cérémonie de vœux par une citation et j’ai choisi cette année une 

phrase empruntée à la résistante, ethnologue et historienne française Germaine Tillion, 

panthéonisée en 2015. 

Elle écrivait cette phrase que je vous laisse méditer : 

 

« Dire le vrai ne suffit pas, il faut aussi dire le juste ». 

 

Pour dire le vrai, je vous souhaiterai mes meilleurs vœux de santé et de bonheur pour 

cette nouvelle année 2024, en ayant une pensée pour ceux qui ont perdu un être cher et 

ceux qui se battent contre une maladie. 

 

Pour dire le juste, j’ajouterai que nous n’avons certes pas toujours prise sur l’évolution 

de notre santé ou la fatalité des événements. Mais pour tout le reste, la clef du bonheur 

et d’un avenir enthousiaste reste dans nos mains et il nous appartient par nos choix, nos 

actions et nos comportements d’ouvrir la porte qui relie l’espérance à la réalité. 

 

Belle année 2024 à toutes et tous, 

Vive Moras-en-Valloire et nos communes rurales, 

Vive la République et vive la France ! 


